

# 道·是人走出來的

## 紐西蘭開荒渡眾行

王昱晴

三十多天紐西蘭之行，讓後學深刻體悟，在國外，道是人走出來的，要渡人，唯有走出去，一步一腳印去渡化成全，必將開出燦爛的花朵。

感謝上天慈悲，林文源點傳師厚愛提攜，花蓮慈懿道院學長陳美穎、簡惠卿及後學三人，於九十一年五月十六日上午隨駕點傳師搭機前往紐西蘭。

經過十多個小時的飛程，

於十七日上午十一時二十分抵達奧克蘭，由於紐國是全世界最純淨的淨土，只有農牧業，沒有工業污染，因此，海關對觀光客行李的檢查很嚴格，禁止一切葷食帶入，種子類及有子的食物，如紅棗、枸杞也不准帶，而我們所帶之素料，外形與葷食相似，一包一包打開來檢查，不過，告知是素食，他們都沒有為難，通通過關。

許碧珠壇主的長子鄭世泰

前來接機，後學一行住在許壇主家。許壇主已八十二歲高齡，吃素四十多年了，保健養生有道，在社區還教導外丹功，身體相當硬朗，身手相當靈活，走起路來劍步如飛，有年輕人的朝氣。

許壇主在台灣是一位很會渡人、成全人的老壇主，求道四十多年來，誠心修持，保有中國傳統相夫教子的美德，對人謙恭有禮，將中國禮教發揚



天上現出繽紛彩虹，是出外渡人的好兆頭。

光大。

七年前，她們舉家移民紐國，也將中堂移至國外，成為北島第一間中堂，家裡佔地二百多坪，由於中堂不大，目前正規劃擴建成為公共中堂。

此行海外渡人，後學感受特別深，我們克服語言、交通、天候的問題，把握每一刻渡人的機會，後學很想與大家分享心得，希望能借此啟發更多道親加入國外開荒的行列，才不負上天降道的宏恩。

以下特節錄幾天出外渡人的歷程：

### 五月二十三日

上午九點多，我們徒步沿溪湖邊走著，突然仰頭一望，五彩繽紛的彩虹出現，大家興奮不已，心想，這一定是上天慈悲，大道顯現的好兆頭，相信今天渡人一定圓滿達成。

約十一點，正在尋找那一

條才是回家的路時，結果又出現第二道彩虹，心裡更是欣喜，莫非上天露出曙光，指點迷津，此時，美穎學長聽到對面人行道有人在說國語，我們跑過馬路去問路。

這三位來自北京的高一學生，熱心親切地告訴我們如何走？大家談的好愉快，並打電話請他的同學，住在附近，是台灣來的，結果同學的媽媽也出來，在異國遇到故鄉人份外親切。

突然念頭一起，邀他們星期六來中堂吃素齋，並且拜佛，他們操北京腔，一口答應，直說「成」！「成」！

### 五月二十四日

紐西蘭的天氣真是晴時多雲偶陣雨，幾分鐘前出太陽，過一會兒卻刮風下雨來，甚至來個狂風驟雨，叫人冷得直發抖，天氣變化之大是後學第

## 海外開荒

一次體會到這種滋味。

上午十時點傳師帶我們搭公車到市中心去渡人。一出中堂，大伙邊走著邊尋找公車站牌，遇到一位日本女留學生親切地告訴我們在那兒等公車，謝謝她，並邀她假日到中堂聚餐及拜佛。

搭上車，有位來自上海的婦女，教我們四人以上可買團體票及來回票，可省一半的車資並可憑票坐一整天的車，都不用再付車費，與她談得愉快，邀她來中堂結善緣。

搭了四、五十分鐘車程，來到市中心逛街，進書店，找地圖，來買地圖的大多為留學生，有來自福建、北京、上海、東京……等地，與他們講華語有一份同胞之情，倍覺溫馨，留下電話、住址，邀他們來中堂相聚。

在國外由於環境陌生，只能靠自己鼓起勇氣，去摸索、

去嘗試，一步一腳印去力行，我們把握每個機緣，連上廁所，只要遇到或聽到有人在說國語，馬上親切告知我們來自台灣，交談中拉近距離，再盛情邀約。

### 五月二十五日

上午十時，四位同學走路來到中堂，先吃了些點心，接著求道。中午用餐時，一位同學的媽媽帶著兒子趕到，吃完午餐，這對母子也求了道，又有一位來自桃園移民紐國的胡小姐也來求道。

此行第一次辦道，有七眾求了寶貴大道。六十多歲的美穎學長在花蓮經營素食餐館四十多年，可說是美食專家，她負責烹飪，精湛的手藝，每一道菜都精緻且色香味俱全，惠卿學長與後學，負責辦道事宜及餐後清理，真的很忙，但是忙得好高興，一點也不覺得

累，只希望有很多人來求道，就心滿意足了。

### 五月二十八日

走入人群，才有人可以渡。上午九點半，許壇主帶我們到教會上英文課，後學原來坐在第二排，外籍老師請我們到第一排坐，鄰坐為南韓來的男孩，彼此在紙上自我介紹，廿九歲的金喜燦不會聽和說國語，我們以英文溝通，雙方都是第一次來教會，邀他六月一日星期六拜佛及聚餐。

### 五月二十九日

下午二點多，在回家途中遇到喜燦，大伙興奮不已，他幫後學拿東西，到家趕忙泡茶，請他吃餐點，並告訴他，如此有佛緣，何不提早求道，他欣然答應。三寶由點傳師講述，鄭世泰學長英文翻譯。

看著他，心中真是欣慰，

難得有如此福報的孩子，國籍不同、語言不同，上天慈悲，道的力量真偉大，道的顯現普照大地。

### 六月十日

七十七歲的退休校長王之侗求道才六年，感受上天的恩澤浩大，他的夫人腦部動三次刀，再加上大腸癌開刀，刀刀可能致命，但卻保住這條命，於是他發愿要了愿、要報恩。一聽到點傳師來紐西蘭，夫妻二人興奮地整天待在中堂，再三表示，願意全力配合渡人及成全的工作。王校長不畏辛勞，真誠的大愛精神，連點傳師都感動及讚歎！

上午八點多，王校長夫婦帶我們去公園，結識他教導香功的老人們，儘管寒風細雨，他的誠心卻愈發堅忍地表示，這些老人都能冒雨前來，我們又怎能怕風雨而不去渡他們

呢？此語一出，真令後學感動，趕忙下車撐傘，跟著校長走進樹林裡。

看到一群爺爺、奶奶跟著錄音機所播放的教學帶在做健康操，我們也加入運動行列，校長逐一介紹，後學記下他們的姓名，誠摯邀請他們至中堂品嚐美味素齋。

後來安排二天的時間，這群老人們分二批來聚餐，第一批十一人，第二批九人，當他們看到滿桌佳餚，都再三稱讚菜色太豐富了，真不敢當吃這麼好。

二個小時的道義開示，由點傳師講述，讓他們深刻瞭解道的由來、道的寶貴，道的殊勝。播種的工作開始了，期待他日綻開燦爛的花朵。

### 六月十六日

今天的日子很重要，更別具有意義。有八人求道，分六

次辦道，到此圓滿達成我們心中所訂的渡人目標，一切的過程都是上天慈悲助道，真是太不可思議了。

因為六月十一日在市中心搭公車要返回中堂，一上車又遇見金喜燦，好高興，坐在一起，以英語交談，有三個台詞用錯，坐在他前座的曾子崑同學回過頭來，告訴後學正確的念法，感謝之餘，邀子崑十五日來中堂過端午節及拜佛，他高興地說好。

子崑是大一學生，（六月十五日）求了道，今天上午帶了三位同學來中堂，當時正在辦道，後學看到他們，心中很欣慰，子崑與佛真有緣，才求道，就會帶同學來求道。

這三位同學為林家誠、趙華、李書禎，家誠是發一崇德的道親，生在修道家庭，很有道氣，他表示，他是交通組，負責載人來求道。

## 海外開荒



南韓金喜燦（後右一）與七位新道親在中堂合影。

問家誠，為何沒帶子崙去求道，他笑說，子崙是「鐵齒族」，約他好幾次都不願意去，沒想到我們與他只是一面之緣，全靠上天慈悲渡化他，真是感恩。

吃完午餐，趙華忙著打電話給好朋友，邀他們來求道，當同學問她是不是佛教或道教？她說，不是佛教、不是道教，而是求道，找我們的根源、根本，真是悟性很高的女孩，非常有慧根。

趙華渡了三位朋友，有二位坤道，她們聽三寶後，拿出頸上戴著彌勒佛及觀世音菩薩的玉珮，告訴我們她們帶了好幾年，在大陸的家鄉父母要她們帶著，以保平安，如今來中堂拜彌勒佛，心中無限感動及感恩。

這一天從上午十一時開始辦道，有一人求道，十二時二人求道，下午一時卅分一位求

道，二時卅分二位求道，五點多一位求道，八點一位求道，八人求道辦了六次，同學們分兩批離去，時間已是晚間九點多了。

點傳師與我們坐在客廳，說不出的喜悅，大伙興高采烈說終於達成既定的渡人目標了。道的機緣，有時可說是奇緣，在國外僅憑一面之緣，而願意與我們結善緣而來求道，真是不可思議。

林點傳師說，後學們要渡人的心聲，老師都知道，暗中助我們圓滿達成心願，聽了好感動，不禁熱淚盈眶。

回想這些求道者，原來跟我們素昧平生，我們的相遇是在路上、公車上、教堂上英文課。有南韓人、大陸人、香港人、台灣人，道的力量很偉大，拉近彼此距離，感覺好像親人一般，我們感恩、惜福，期待再一次相會。